


Wir haben 3.500 globale Führungskräfte gefragt, was für sie die größten Risiken im 

Bereich Cyber und Technologie sind und wie resilient sie sich gegenüber den 

folgenden Risiken fühlen:
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Die Informationen in diesem Dokument konzentrieren 

sich auf die Ergebnisse der 500 in Deutschland 

ansässigen Führungskräfte im Vergleich zu anderen 

Ländern in Europa (Frankreich und Spanien) und 

dem „Rest der Welt“ (USA, Kanada, Großbritannien 

und Singapur).
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"KI-basierte Cyberrisiken werden zunehmend zur 

nächstgrößeren Herausforderung für Unternehmen. 

Verantwortliche müssen sich Gedanken darüber machen, 

welche Kontrollen und Schulungsprogramme sie einrichten, 

damit die Mitarbeiter jegliche KI-generierten Betrugsversuche 

erkennen und verdächtige Aktivitäten melden.“

Prozentsatz der Führungskräfte, die Cyber als ihr größtes Risiko einstufen, und Prozentsatz der 

Befragten, die nicht auf das „Cyber-Risiko“ vorbereitet sind (Antworten „Nicht sehr“ und 

„Überhaupt nicht“ zusammengefasst).

1. Forbes: https://www.forbes.com/sites/forbestechcouncil/2023/02/22/105-trillion-reasons-why-we-need-a-
united-response-to-cyber-risk/?sh=2633e3ce3b0c

https://protect.checkpoint.com/v2/___https:/www.forbes.com/sites/forbestechcouncil/2023/02/22/105-trillion-reasons-why-we-need-a-united-response-to-cyber-risk/?sh=2633e3ce3b0c___.bXQtcHJvZC1jcC1ldXcyLTE6bmV4dDE1OmM6bzo4MTU4NWM1ZTliOGEwOTY3YTlhZTJjMGM2Mjg1NDE4ODo2OjU1YTk6OGFjMGQxYzhiNzcxODdiNjZiYjE0ZjU5ZjJiYTJkYmE5NmNjNzliZTZkYzc0ODljYWY4YWIxMGMzYTU5YzZkODpwOkY
https://protect.checkpoint.com/v2/___https:/www.forbes.com/sites/forbestechcouncil/2023/02/22/105-trillion-reasons-why-we-need-a-united-response-to-cyber-risk/?sh=2633e3ce3b0c___.bXQtcHJvZC1jcC1ldXcyLTE6bmV4dDE1OmM6bzo4MTU4NWM1ZTliOGEwOTY3YTlhZTJjMGM2Mjg1NDE4ODo2OjU1YTk6OGFjMGQxYzhiNzcxODdiNjZiYjE0ZjU5ZjJiYTJkYmE5NmNjNzliZTZkYzc0ODljYWY4YWIxMGMzYTU5YzZkODpwOkY


Prozentsatz der Führungskräfte, die das Risiko im Zusammenhang mit geistigem Eigentum (IP) als ihr größtes 

Risiko einstufen, und Prozentsatz der Befragten, die auf das Risiko im Zusammenhang mit geistigem Eigentum 

nicht vorbereitet sind (Antworten „Nicht sehr“ und „Überhaupt nicht“ zusammengefasst).
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Prozentsatz der Führungskräfte, die das Risiko der technologischen Obsoleszenz als ihr größtes Risiko 

einstufen, und Prozentsatz der Befragten, die auf das Risiko der technologischen Obsoleszenz nicht 

vorbereitet sind (Antworten „Nicht sehr“ und „Überhaupt nicht“ zusammengefasst).



Prozentsatz der Führungskräfte, die das Risiko einer technologischen Disruption als ihr größtes 

Risiko einstufen, und Prozentsatz der Befragten, die auf das Risiko einer technologischen 

Disruption nicht vorbereitet sind (Antworten „Nicht sehr“ und „Überhaupt nicht“ 

zusammengefasst).

2. AI Index Report 2024 – Artificial Intelligence Index (stanford.edu)

https://protect.checkpoint.com/v2/___https:/aiindex.stanford.edu/report/___.bXQtcHJvZC1jcC1ldXcyLTE6bmV4dDE1OmM6bzo4MTU4NWM1ZTliOGEwOTY3YTlhZTJjMGM2Mjg1NDE4ODo2OjY1NDU6MzE5YzA4MDMyMDZhZGU1MmIyYWI0ZDMzY2NiMjQzMGQ1NzAzYmNiNDdjZDhjZThkNDBmMDRjMmVhYTBjMjk4NjpwOkY


Im Januar 2024 haben wir das Marktforschungsunternehmen Opinion Matters beauftragt, die Meinungen von mehr als 3.500 

Führungskräften und Versicherungskäufern von international tätigen Unternehmen aus dem Vereinigten Königreich, den USA, 

Kanada, Singapur, Frankreich, Deutschland und Spanien zu erheben. 

Die Befragten wurden zu ihren Ansichten über Versicherer und Versicherungen sowie zu vier Risikokategorien befragt: 

• Cyber & Tech - einschließlich der Gefahr von Betriebsunterbrechungen, des Versagens, mit dem technologischen Wandel 

Schritt zu halten, des Cyberrisikos und des IP-Risikos.

• Geopolitische Faktoren - einschließlich Streiks und zivile Unruhen, Änderungen in der Gesetzgebung und Regulierung, 

wirtschaftliche Unsicherheit, Inflation sowie Krieg und Terror.

• Unternehmen - einschließlich Instabilität der Lieferkette, Betriebsunterbrechungen, Vorstandsrisiken, Kriminalität, 

Reputations- und Arbeitgeberrisiken sowie Nichteinhaltung von ESG-Vorschriften und Berichterstattungspflichten.

• Umwelt - einschließlich Klimawandel und damit verbundene katastrophale Risiken, Umweltschäden, 

Treibhausgasemissionen, Pandemien, Ernährungsunsicherheit und Risiken der Energiewende.

Die befragten Unternehmen waren gleichmäßig auf die Unternehmensgrößen verteilt: 250.000 - 999.999 US$, 1 Mio. - 9,99 

Mio. US$, 10 Mio. - 99,99 Mio. US$, 100 Mio. - 999,99 Mio. US$, 1 Mrd. US$ und mehr.

Bei einer Mindestanzahl von 50 Befragten pro Land und Wirtschaftszweig repräsentierten die Befragten Unternehmen, die in 

diesen Branchen tätig sind:

• Gesundheitswesen und Biowissenschaften 

• Verarbeitendes Gewerbe, Einzelhandel, Großhandel und Lebensmittel- und Getränkeindustrie

• Gewerbeimmobilien, Immobilien und Bauwesen

• Gastgewerbe, Unterhaltung und Freizeit (einschließlich Glücksspiel)

• Finanzinstitute und freiberufliche Dienstleistungen

• Energie- und Versorgungsunternehmen (einschließlich Bergbau), Schifffahrt und Lagerhaltung

• Öffentlicher Sektor und Bildung

• Technik, Medien und Telekommunikation

• Transport, Logistik, Fracht und Luftfahrt

Die diesjährige Befragung wurde zwischen dem 05.01.24 und dem 15.01.24 durchgeführt.
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